

百花齐放春满园

台儿庄区教育局着力打造特色校园文化升级版

一直以来,台儿庄区教育局依托运河文化,通过提升校园环境文化品位,创新校园文化活动,持续加强校园文化建设,走特色校园文化建设之路,精心打造台儿庄教育新名片。

广泛宣传,营造校园文化浓厚氛围。该局通过各种动员会、调度会,广泛宣传校园文化建设的重要意义。全区中小学在师生中广泛征集校训、校风、教风、学风、校徽、校旗、校树、校花等,激发广大师生投身校园文化建设的热情。在枣庄第二中学建校60周年庆祝大会上,校友贺茂之将军把“走进崇高”植入枣庄二中这片充满无限生机的崭新沃土,从此这粒精神的种子便成为该校文化之魂。“打造书香校园,激励书香意气,让学生成为读书人”是枣庄三十九中的育人理念。学校采取多种措施熏染营造书香校园,校园里的每一座楼、每一面墙、每一块牌匾,都独具匠心、富含深意。该校把四座教学办公楼分别命名为“文渊楼”、“文博楼”、“文贤楼”和“文达楼”,就

是取“渊博贤达”之寓意。

因材施教,提升校园文化品位。该区在校园文化建设上始终坚持两手抓,一手抓校园硬环境建设,一手抓软文化软实力提升。近年来该局通过构建优秀传统文化课程体系,将优秀传统文化列入教材内容,广泛开展传统节日教育、经典美文诵读、书法大赛等活动。该局精心编选了《中小学生诗词诵读300首》、《论语》、《弟子规》、《朱子家训》、《增广贤文》、《古文观止》等国学经典,开设了国学欣赏课。该局定期举行经典诵读大赛引导学生走进经典,感受经典诗文古朴悠长的韵味,升华师生的精神情操。去年10月10日-11日,枣庄第三十九中学承办了第二届全国校长联谊会暨第六届师生联谊会,来自全国各地的400余名教师观摩了本次联谊会。台儿庄区实验小学近年来,坚持“科技创新”办学特色品牌。以科技创新活动为载体,开设科技创新教育校本课程,重点培育校园“格致文化”建设,通过多年来的实

践,已形成规范化、课程化和特色化的育人效果。

融入地方特色文化,提升文化自信。该区现有台儿庄大战纪念馆、李宗仁史料馆、贺敬之柯岩文学馆、战史陈列馆等公益性文化展馆;古城内还建有邮政博物馆、招幌博物馆、税史博物馆等一批专业展馆。该局依托当地场馆资源组织师生积极参与文化交流活动,参与了海峡两岸动漫文化节、中华文化促进会成立、台儿庄大战胜利系列纪念活动、“月月有主题 天天看非遗”主题月等活动,增强了广大师生的民族自信和文化自信。

台儿庄剪纸、泥塑、陶艺历史悠久,该局注重挖掘和传承优秀文化,让民族瑰宝在校园生根开花。枣庄第二中学、运河街道西关小学开设了泥塑兴趣小组,泥塑走上了大雅之堂,马兰屯镇连心插花小学把剪纸艺术作为办学特色,剪纸艺术进课堂在连心插花学校开展得绘声绘色,被定为枣庄市非物质文化遗产进

校园联系点。西关小学每月都举办一次民间艺术进校园活动,把有手工特长的“民间艺术家”请进课堂,与学生一同制作各种手工。

开展校园文化活动,丰富师生精神文化生活。该区中小学以校园艺术节、科技制作展、书画展,养成教育活动月、感恩教育活动月、“书香校园”读书竞赛等项教育活动为载体,组织开展了丰富多彩的校园文化活动。在全区开展“感恩教育”、中华诗词诵读和才艺培养文艺表演”三项教育活动等,给学生提供了展示才能的舞台,让学生体验成功的喜悦。去年11月,枣庄三十九中学潘怡宁同学在我市“国学小名士”经典诵读知识电视大赛中获诗词文传承奖第一名。台儿庄区实验小学马钰涵同学制作的《自来水毛笔练字装置》和徐小申、高翔、董心妍同学制作的“角量距”两件科技作品在近期举行的山东省中小学优秀自制教具评选活动中均获一等奖。

中小小学自制教具荣获省一等奖

市中讯 近日,从山东省教育厅传来好消息,在全省2016年自制教具评选中,中兴小学作为市中区唯一一所被推荐参赛的学校,报送的老师自制教具多功能演示折尺,经过专家组评审、遴选,在全省各市、区推荐的近400余件自制教具、教具中脱颖而出,荣获一等奖。

近几年来,中兴小学全体教师紧密围绕学校兴雅特色品牌创建工程,坚持科研创新,团队合作,校本教研。该校在教具、教具开发使用上,从学校实际出发,充分依靠和挖掘学校的资源,培养教师积极参与科研的积极性,不断反思并调整自己的教学行为,从而有效促进了教师的专业化成长,全面提升了教师的业务素质、提高了学校的办学品位及社会影响力。

(刘茂锋)

枣庄职业学院中德护理班开展阶段教学研讨

本报讯 近日,德国德凯集团国际部负责人莅临枣庄职业学院,就中德护理班前一阶段教学工作考核情况开展研讨工作。研讨会在学院图书馆9楼会议室举行。德国德凯集团国际部负责人Peter Klingler先生、Bjoern Menze先生,枣庄外事办有关领导,学院校企合作处、医学院负责人参加研讨会。

中德护理班现已开班近6个月,学生学习劲头十足,并在阶段性考核中取得良好成绩。Peter Klingler先生根据学生阶段性考核成绩对学生的学习做出调整。校企合作处郭琪政处长对中德护理班寄予殷切期望。医学院赵继英书记提出学生在学好德语的同时也要加强专业课的学习、训练。

通过此次研讨会,德国德凯集团与学院之间就中德护理班的管理与教学做了进一步的交流与探讨,为进一步完善教学培养计划,培养出优秀国际护理人才奠定了坚实基础。(刘路 姜军)

送学友 祝前程 枣庄四十一中:特殊的毕业典礼

5月13日下午,枣庄四十一中在操场隆重举行了2016届毕业生毕业典礼暨校园艺术节文艺展演。

毕业典礼在《今天是个好日子》音乐声中拉开了帷幕,主持人饱含激情,妙语连珠,为毕业典礼营造出浓浓的师生情谊,传达了满满的正能量。学校领导在致辞中充分肯定了全体毕业班老师们的工作成绩,向他们表达了崇高的敬意;对毕业生提出了殷切希望,鼓励他们在未来的日子里努力拼搏,勇攀高峰。在师生互动中,学生给九年级全体教师献花这一环节将典礼氛围推上了高潮,师生均深受感动,大部分的学生眼含热泪,对母校对老师充满了感恩与眷恋。毕业典礼的最后,学校领导为十名优秀毕业生颁发了“校长奖章”。

毕业典礼后,全体师和部分学生家长一起观看了校园艺术节文艺演出和学生书画展。(赵文勇 摄影报道)



文化路小学:我卫生 我健康 我快乐

市中讯 春夏之交气温变化幅度较大,人体的免疫功能相对较弱,各种病原微生物容易侵入,为进一步做好国家卫生城市创建工作,提高城区及校园环境,增强学生预防传染病的能力,防止季节性传染病在学校爆发,近日,市中区文化路小学采取多种措施认真抓好卫生安全教育工作。

该校通过国旗下讲话、主题班会、黑板报、校园广播等加大宣传力度,定期更换健康教育宣传栏的内容,向学生宣传有关个人卫生、饮食健康方面和预防传染病知识,并组织学生学习收看有关视频,教育学生要早睡早起,积极参加体育锻炼,注意劳逸结合,增强抵抗能力。教育学生勤洗手、勤洗脸、勤换衣、吃熟食、喝开水,尽量避免到人群聚集的公共场所和空气流通不畅的场所。此外,切实落实健康教育课,做到“四有”,即有计划、有教案、有课时、有教师。引导学生注意清扫教室、楼道等校园内卫生死角卫生,保持园清洁。切实抓好校园公共卫生,厕所、垃圾箱定期消毒,教室经常通风。该校还认真做好蚊蝇消杀,灭鼠等病媒生物预防控制工作,消除四害孳生地。学校每周组织进行一次全校性卫生大检查,每天各班“卫生监督员”配合班学校生收看有关视频,做到时时监督,天天有检查,周周有评比,为学校创建了清洁卫生的学习生活环境。(张树茂)

滕东中学关注互动课堂

滕州讯 滕东中学立足于课堂的关键作用,以“六步教学法”为载体,积极发挥学生在学习过程中的主动性,师生互动让整个课堂焕发出勃勃生机与活力。

一是小组讨论务求求真,真正发挥学生上的主体作用。小组讨论是课堂上的必备环节,任课教师在学生讨论前给学生准备了目标明确的讨论任务,学生带着任务去讨论,教师又参与讨论的其中,现场氛围热烈浓厚。二是自主学习与合作探究让学生们的思维活跃起来,同学们动动手动脑,成为学习

二十六中:普及“盐与健康”知识

市中讯 为进一步加强减盐防控高血压宣传,提升师生的减盐控盐意识,近日,枣庄市第二十六中学开展了“盐与健康”教育主题活动。

首先各班开展“盐与健康”主题班会,班主任老师从“认识盐、盐从哪里来、盐的成分、盐与我们身体的关系、吃盐多的危害、我教妈妈来用盐”等方面向学生具体生动的介绍了盐与健康的关系。学校邀请镇卫生院潘医师到我校进行“减盐、控盐”健康教育课,向学生下发“减盐防控高血压有关知识”的小手册。

通过活动开展,培养学生低盐饮食习惯,从而影响家庭,乃至全社会,达到减盐防控高血压,提高全民健康水平的目的,使“减盐防控高血压”的知识、理念深入人心。

(周军 冯耀军)

红旗小学召开期中检测质量分析会

市中讯 为进一步提高教学质量,全面提升学校综合竞争力,市中区红旗小学近日召开了期中检测质量分析会。

会上,业务校长有针对性地进行了期中检测质量分析,并进行了两个对比:横向对比,级部平行班期中检测成绩相比较。纵向比较,本学学期期中检测成绩与去年期中检测成绩相比较。通过对比分析,找出了本学与去年同期成绩的差异之处,并带领老师们细致分析产生差距的原因;对各学科取得的成绩充分肯定,勉励大家继续努力并相互借鉴学习,对于存在的问题提出来,让大家共同探讨改进,迎难而上。

通过本次检测质量分析会,老师们认真总结了教育教学中的经验教训,明确了今后努力的方向,为提高教育教学成绩打下了坚实的基础。(何荣奎)

西关小学:书香系列评选引发读书热潮

滕州讯 近日,荆河街道西关小学面向全校开展了书香系列评选活动。共评选出10名“书香少年”,5个“书香班级”,9个“书香家庭”。将在六一前夕对师生一年来的读书成果进行展示并表彰。

西关小学认真落实《枣庄市中小学阅读与写作衔接育人行动方案》,开放学校图书馆,设立班级图书角和走廊书吧,并开发出经典诵读校本教材,成立了“童心”文学社,引导学生养成了一年的读书成果进行展示并表彰。

(张令恒)

警官送安全进校园



峰城讯 “5·12防灾减灾日”当日,阴平镇社区警察王成辉警官一行两人进入白山前小学开展了“送安全进校园”防灾减灾宣传教育活动。在王警官的精心策划下该校举行了防震应急疏散实战演练。通过实战演练,让师生熟知灾害预警信号、应急疏散方法、技巧和路径,提高师生综合防灾减灾意识和自救自护能力,切实遏制和减少校园安全事故的发生。(张庆法 宋均升 摄影报道)

臧城张庄幼儿园开展感恩教育

山亭讯 5月15日是“国际家庭日”。为积极倡导“和谐家庭 感恩亲人”的理念,营造文明和谐的家庭氛围,近日,臧城张庄幼儿园开展了“国际家庭日 感恩父母”为主题的一系列感恩教育活动。

据悉,该园始终将幼儿品德教育放在首位,通过形式多样的活动,让幼儿从小懂得关爱父母、感恩父母,在潜移默化中培养幼儿的道德情感。(张晓君)

峰城讯 为进一步强化家校合力,探寻更为有效的教育途径和方式,峰城区吴林街道吴林中学开展了家长进课堂活动,让家长走进校园,走进课堂。

本次活动主要分为家长进课堂听课、家长与学生互动交流、家长与教师互动交流、

成才摇篮 成就梦想

枣庄经济学校对夏季招生工作进行动员部署

近日,枣庄经济学校召开2016年夏季招生工作动员会,这标志着该校2016年夏季招生工作全面启动。

会议指出,2016年该校将加大与威海职业学院联合招收“三、二”连读大专的宣传力度,努力让我市更多的初中毕业生享受优质中高职院校联合办学带来的红利;学校面向中考成绩350分以上的初中应届毕业生招收本科升学班,由经验丰富的教师团队

有针对性重点加强文化基础课与专业理论课教学与辅导,强化专业技能培养与训练,力争在全市中职学校本科升学中发挥领军作用;继续扩大国际合作办学规模,大幅提升校企联合招生共同培养的质量。

会议强调,从2016年夏季招生开始,该校只按普通中专接待交费报名,欲报考该校与威海职业学院联合招收“三、二”连读大专的学生,由

学生本人按省市招生主管部门的要求——枣庄市内的考生在枣庄教育网上填报我志愿,济宁市与临沂市考生分别按所在市招生主管部门要求在网上填报我志愿,否则不予录取“三、二”连读大专,只能就读中专。

会议号召,全体教职工特别是各招生小组,要充分利用一切招生资源,深入扎实、富有成效地走进生源学校,与考生面对面宣传,零距离沟

通,向考生及家长宣传学校的办学特色、品牌专业、实训优势、国家优惠政策、多形式合作办学和升学就业的畅通出路,积极引导考生及家长,树立正确的成才观,从学生的实际出发,选择一条适合学生的成才之路,让更多的学生享受优质职业教育,让更多学生通过选择该校,成就升学深造、高薪就业的人生梦想。

(贾传玲 魏永领)

做卫生市民 建卫生单位 创卫生城市

